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＜第 1 回 働く場所と⽣産性についての意識調査（2020 年 5 月実施）＞ 

2020年 4 月 7⽇の緊急事態宣⾔以降に週 3⽇以上在宅勤務を経験した、東京と⼤阪に勤務するビジネス

パーソン 624 名を対象に、働く場所と生産性についての意識調査を実施いたしました。以下に、プレスリ

リースに掲載していないその他の調査結果をまとめています。 

調査期間︓2020年 5 月 28⽇〜5 月 30 日   

調査方法︓インターネット調査 

対 象︓2020年 4 月 7 日の緊急事態宣⾔以降に週 3⽇以上在宅勤務を経験した、ビジネスパーソンの男⼥ 624 名 

（企業規模︓1000 名以上／300 名以上〜1000 名未満／300 名未満、役職︓経営層・管理職／⼀般職） 

かつテレワークができる環境にあったオフィスワーカー（店舗工場等の勤務者除く） 

 

《その他の調査結果》                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.6 

66.2 

3.0 

2.4 

19.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅勤務を少しだけ活⽤していた

在宅勤務を積極的に活⽤していた

サテライトオフィスを少し活用していた（本拠点がサテライトオフィスの場合含む）

サテライトオフィスを積極的に活用していた （本拠点がサテライトオフィスの場合含む）

勤務は本社支社オフィスのみ

Q.4月7⽇（⽕）に発令された緊急事態宣⾔以前のあなたの働き⽅について教えてください。（いくつで

も）※サテライトオフィスとは企業本社や、官公庁・団体の本庁舎・本部から離れた所に設置されたオフィス

のことを指します。※本社⽀社オフィス、サテライトオフィス、⾃宅以外（カフェ等）で働いている場合には選

択肢3や4をお答えください。(n=624)

同居するパートナー（配偶者）はいない（単身者）

36.9%

同居するパートナー（配偶者）

がフルタイム正社員

26.4%

同居するパートナー（配偶者）が

パートタイム、派遣社員

13.3%

その他の就労形態

1.9%

同居するパートナー（配偶者）は

就労していない

21.5%

Q.あなたの同居するパートナー（配偶者）の就労形態を教えてください。(n=624)

週に1-2日以下

10.3%

週に3-4⽇程度

27.3%
週5日以上

46.1%

働いているが、在宅勤務をし

ていない（⾃宅待機、⼀時

休業含む）

16.4%

Q.前問で【同居するパートナー（配偶者）がフルタイム正社員】とお答えの方にお伺いします。

4月7⽇（⽕）に発令されました緊急事態宣⾔以降のあなたのパートナーの在宅勤務の頻度をそれぞれ教

えてください。※⾃宅待機、⼀時休業は除いてお答えください。(n=165)
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とてもスムーズに⾏われた

40.2%

ややスムーズに⾏われた

34.9%

どちらともいえない

11.5%

あまりスムーズに⾏われなかった

9.8%

全くスムーズに⾏われなかった

3.5%

Q.あなたの勤務先では在宅勤務の導⼊はスムーズに⾏われましたか。(n=624)

63.5 

27.9 

25.6 

37.7 

49.3 

1.1 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社のITインフラ*が整っていた

セキュリティ上、会社でしかできない業務が少なかった

オンライン会議に慣れていた

業種、担当職種として容易であった

会社が在宅勤務の導⼊に積極的であった

その他

特になし

Q.前問の回答理由について近いものを教えてください。（いくつでも）(n=469)

*会社へのネット接続、PC、オンライン会議システム導入等 

12.0 

16.5 

7.7 

9.8 

59.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休園中、休校中の子供がいる（0〜8歳）

休園中、休校中の子供がいる（9歳から18歳※高校生まで）

休校中の子供がいる（18歳以上）

子どもはいるが、休園中、休校中の子どもはいない

いない

Q.あなたのご家庭には、お子様がいますか。またその中で現在休園中、休校中（大学、専門学校、高校、

中学校、小学校、幼稚園、保育園など）のお子さんがいらっしゃいますか。（いくつでも）(n=624)
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61.4 

42.2 

26.5 

33.7 

28.9 

4.8 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社のITインフラ*が不⼗分だった

セキュリティ上、会社でしか業務ができないものが多くあった

オンライン会議に不慣れだった

業種、担当職種として難しかった

会社が在宅勤務の導⼊に消極的であった

その他

特になし

Q.前問の回答理由について近いものを教えてください。（いくつでも）(n=83)

*会社へのネット接続、PC、オンライン会議システム導入等 

5.3 

4.5 

2.6 

7.4 

5.4 

10.7 

18.8 

14.7 

11.7 

20.4 

13.5 

17.3 

47.6 

62.3 

37.0 

48.4 

58.0 

56.6 

23.1 

15.9 

40.4 

20.4 

19.9 

13.1 

5.3 

2.6 

8.3 

3.5 

3.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業務の効率性

創造⼒が必要とされる知的⽣産業務

業務をする上でのコミュニケーション

集中⼒

モチベーション

⼼理的安全性*

Q.緊急事態宣⾔以前と⽐べ現在の在宅勤務におけるチームとしての業務パフォーマンスについて当てはまる

ものを一つずつお選びください。(n=624)

とてもあがった 少しあがった 変わらない 少しさがった とてもさがった

8.7 

12.3 

7.7 

11.5 

5.4 

5.0 

5.4 

6.4 

12.3 

14.9 

12.5 

17.3 

6.7 

9.6 

4.0 

5.1 

5.0 

7.9 

4.3 

5.6 

5.1 

7.7 

10.3 

6.7 

18.8 

22.0 

24.0 

22.9 

12.0 

8.3 

6.6 

6.7 

26.0 

12.3 

25.2 

17.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【緊急事態宣言以前】1番目に高いもの

【緊急事態宣言以前】2番目に高いもの

【現在】1番目に高いもの

【現在】2番目に高いもの

Q.≪緊急事態宣言以前≫と≪現在≫それぞれであなたが在宅勤務に求める価値や役割について近いものは

どれですか、優先順位の高いものを2つ選んでください。(n=624)

単純な業務を効率的に遂⾏するために最適な場所 創造性が必要とされる知的生産業務に最適な場所

集中⼒が維持発揮できる場所 チームワークを最大化できる場所

モチベーションが上がる場所 ⼼理的安全性*が高まる場所

リラックスして仕事ができる場所 コミュニケーションがとりやすい場所

ワークライフバランスが実現できる場所
*⼼理的安全性︓⼀⼈ひとりが恐怖や不安を感じることなく、安⼼して発⾔・⾏動できる状態 

*⼼理的安全性︓⼀⼈ひとりが恐怖や不安を感じることなく、安⼼して発⾔・⾏動できる状態 
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10.6 

12.7 

11.7 

10.7 

6.6 

8.0 

5.8 

7.9 

25.5 

16.0 

22.8 

17.0 

7.2 

10.1 

5.8 

7.7 

6.6 

11.5 

5.9 

9.9 

6.3 

7.5 

9.5 

7.5 

12.0 

14.4 

13.1 

17.0 

11.2 

8.7 

9.5 

8.8 

14.1 

11.1 

16.0 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【緊急事態宣言以前】1番目に高いもの

【緊急事態宣言以前】2番目に高いもの

【現在】1番目に高いもの

【現在】2番目に高いもの

Q.≪緊急事態宣言以前≫と≪現在≫それぞれであなたがサテライトオフィスに求める価値や役割について近

いものはどれですか。優先順位の高いものを2つ教えてください。(n=624)※サテライトオフィスとは企業本

社や、官公庁・団体の本庁舎・本部から離れた所に設置されたオフィスのことを指します。

単純な業務を効率的に遂⾏するために最適な場所 創造性が必要とされる知的生産業務に最適な場所

集中⼒が維持発揮できる場所 チームワークを最大化できる場所

モチベーションが上がる場所 ⼼理的安全性*が高まる場所

リラックスして仕事ができる場所 コミュニケーションがとりやすい場所

ワークライフバランスが実現できる場所
*⼼理的安全性︓⼀⼈ひとりが恐怖や不安を感じることなく、安⼼して発⾔・⾏動できる状態 

12.8 

48.4 

32.1 

31.1 

30.0 

13.3 

18.3 

4.8 

6.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緊急事態宣言以前

緊急事態宣言が解除された後

Q.≪緊急事態宣言以前≫と≪緊急事態宣言が解除された後≫それぞれにおいて、在宅勤務の必要性につ

いてあなたの考えに一番近いものを教えてください。(n=624)

とても必要 やや必要 どちらともいえない あまり必要ない 全く必要ない

6.4 

15.9 

26.3 

28.5 

39.3 

32.4 

17.8 

15.2 

10.3 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緊急事態宣言以前

緊急事態宣言が解除された後

Q.≪緊急事態宣言以前≫と≪緊急事態宣言が解除された後≫それぞれにおいて、自社のオフィス以外の拠

点としてサテライトオフィス導入の必要性についてあなたの考えに一番近いものを教えてください。※サテライ

トオフィスとは企業本社や、官公庁・団体の本庁舎・本部から離れた所に設置されたオフィスのことを指しま

す。(n=624)

とても必要 やや必要 どちらともいえない あまり必要ない 全く必要ない
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《回答者属性》                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

在宅勤務を活⽤

58.3%

サテライトオフィスを活用

4.0%

在宅勤務とサテライトオフィ

ス両方を活用

32.1%

在宅勤務とサテライトオフィス

両方活用なし

4.8%

その他

0.8%

Q.緊急事態宣⾔の解除後、あなたは働く場所について個⼈として理想的な利⽤イメージはどれですか。

(n=624)

在宅勤務を活⽤

53.4%

サテライトオフィスを活用

7.4%

在宅勤務とサテライトオフィス

両方を活用

23.4%

在宅勤務とサテライトオフィス

両方活用なし

13.1%

その他

2.7%

Q.緊急事態宣⾔の解除後、あなたは働く場所について現実的には、どのような利⽤実態になると思います

か。(n=624)

20才〜24才

5.0%
25才〜29才

9.0%

30才〜34才

12.2%

35才〜39才

10.4%

40才〜44才

13.3%

45才〜49才

14.9%

50才〜54才

13.6%

55才〜59才

13.8%

60才以上

7.9%

年齢 (n=624)
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子供なし

55.6%

子供あり

44.4%

子供の有無(n=624)

【男性／管理職・経営層／1000名以上】

8.3%

【男性／管理職・経営層／300名〜1000名未満】

8.3%

【男性／管理職・経営層／300名未満】

8.3%

【男性／一般職／1000名以上】

8.3%

【男性／一般職／300名〜1000名未満】

8.3%

【男性／一般職／300名未満】

8.3%

【⼥性／管理職・経営層

／1000名以上】

8.3%

【⼥性／管理職・経営層／300名〜1000名未満】

4.2%

【⼥性／管理職・経営層／300名未満】

4.2%

【⼥性／⼀般職／1000名以上】

8.3%

【⼥性／⼀般職／300名〜1000名未満】

12.5%

【⼥性／⼀般職／300名未満】

12.5%

男⼥／役職／会社規模(n=624)

営業職

25.0%

総務・⼈事・経理

等の管理部門

26.4%
企画職

13.6%

調査・研究職

5.1%

技術職

20.7%

生産工程職

1.0%

その他

8.2%

職務（職種）(n=624)
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製造業(⾷料・飲料(酒類除く))

3.0% 製造業(酒類)

0.3%

製造業(石けん・合成洗剤・医薬品・化粧品)

6.1%

製造業(日用品)

0.6%

製造業(AV・家電・電気機械器具)

6.1%

製造業(その他)

16.5%

出版・印刷関連産業

2.9%
電気・ガス・熱供給・水道業

1.0%

運送・輸送業

2.9%

旅⾏業

2.6%

電気通信業

2.1%

卸売・小売業(⾷料・飲料(酒類除く))

1.6%

卸売・小売業(酒類)

0.0%

卸売・小売業(石けん・合成洗

剤・医薬品・化粧品)

0.6%

卸売・小売業(日用品)

0.6%

卸売・小売業(AV・家電・電気機械器具)

1.3%

卸売・小売業

(その他)

11.1%
⾦融業

5.9%

保険業

4.5%

放送業

0.8%

ソフトウェア・情報サービス業

22.6%

その他

6.9%

業種(n=624)


